

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljenek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. EVFOLYAM, 201. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

1955. AUG. 27., SZOMBAT

Szüntelen harcot a fejlettebb munkamódszerekért

Az emberi leleményesség apró igazgyöngyei gazdagítják az életet. Milyen nagyszerűek a lehetőségek! Mennyi mindent megtehetünk és milyen sok, ami még ránk vár. Valahogy úgy vagyunk ezzel, mint a frissiben berendezett lakószobával. Először minden tökéletes, minden rendben van. De néhány nap múlva észrevesszük, hogy a falon levő képeknek jobb helye is lenne, vagy hogy az éjjeliszekrény terdén és rosszul áll. Megkezdődik hát a további átrendezés, a megszokott tökéletessé, hogy otthonunk egyre szebb és kellemesebb lesz.

Nincs ez másképp az üzemekben, a munkahelyeken sem. Mennyi és mennyi észszerűsítés, újítás jelzi az alkotó ember tevékenységét, mennyi nehézség és fárasztó munkát könnyített meg. Csak egy egyszerű példát. A Jámújávitóban még néhány évvel ezelőtt is kézzel festették a vagonra a számokat, ma már úgynevezett fúvóberendezés áll a dolgozók rendelkezésére. Hajdú-Bihar megyében az első öt éves tervben hozzávetőlegesen 15 ezer kisebb, nagyobb újítást nyújtottak be, ebből körülbelül 7 ezer került kivitelezésre. Munkásosztályunk alkotó kezdeményezését hirdeti, hogy a dolgozók 30-35 százaléka nyújtott be már javaslatot a munkafolyamatok egyszerűsítésére, tehát közreműködött a technika fejlesztésében. Hol vagyunk már attól az időtől, amikor bilincs szorította a proletár kezét, amikor nem volt célja a hasznos és jó kezdeményezéseknek, mert az csak a tőkés profittal hízta. Népi demokráciánkban a munkás már formálójá és alakítója saját életének és a technikának.

Az elért eredmények azonban korántsem adhatnak okot megnyugvásra. A fejlődés nap mint nap többet követel. Korszerűbb munkamódszert, gyorsabb és olcsóbb termelést és így tovább. Elsősorban munkásosztályunkra vár az a nagyszerű feladat, hogy a mai nap többet tegyen a magyar ipar hírnevének öregbítéséért, hogy hazánknek szilárd helye legyen a nemzetközi versenyben.

A Minisztertanács határozata az ipari és kereskedelmi szakmunkásképzésről

A Minisztertanács határozatot hozott az ipari és kereskedelmi szakmunkásképzés egyes kérdéseiről. A határozat bevezetőjében a Minisztertanács megállapítja, hogy a Munkaerőtartalékok Hivatala és a szakzemináriumi is eredményesen foglalkoznak a szakmunkások képzésével. Rámutat azonban, hogy az MTH és a szakzemináriumi a gyakorlati és elméleti képzés szervezésében, módszereiben és a bérezésben nem érvényesítették egységes irányelveket s így a fejlődés nem volt egységes.

Kimondja a határozat, hogy ezeket a hiányosságokat sürgősen fel kell szüntetni. Az MTH-nak biztosítania kell, hogy a következő években az ipari igényeinek megfelelő, magas szakmai kultúrával rendelkező, öntudatos szakmunkásokat képezzenek.

Ennek érdekében az ipari és a kereskedelmi szakmák egy részében az 1955-56 tanévtől kezdődően a tanulmányi időt három évre kell feleltetni. Az elméleti és a gyakorlati oktatás arányát meg kell

A nyáron alakult, jórészt középparasztokból a Szabadság Termelőszövetkezet Hosszúpályában. Az új szövetkezet elnöke a 20 holdas Tóth Andrást választották meg. A szövetkezet már új belépőkkel, bevitt földdel gazdagodott és már közel 400 hold

A nyáron alakult hosszúpályi Szabadság Termelőszövetkezet tíz hold gyümölcsöst telepít

A nyáron alakult, jórészt középparasztokból a Szabadság Termelőszövetkezet Hosszúpályában. Az új szövetkezet elnöke a 20 holdas Tóth Andrást választották meg. A szövetkezet már új belépőkkel, bevitt földdel gazdagodott és már közel 400 hold

földjük van. Októberben kezdődik a közös gazdálkodás, s már elterveztek, hogy mit hogyan vetnek, s milyen szerződéseket kötnek. Az új szövetkezet közös állatállománya jelenleg még csak 8 fejű, de úgy tervezik, hogy októberre 20 fejű

terhén kerül az istállóba. Az a terület, ahol gazdálkodnak, igen alkalmas gyümölcs termesztésre. Jó homokos terület. Elhatározták, hogy a telepítésre legalkalmasabb helyen gyümölcsfákat ültetnek el. Tíz holdat telepítenek az ősszel.

Az új szövetkezetnek jó fatermesztése a hosszúpályi Petőfi Termelőszövetkezet. Ez a szövetkezet igen jókora tartja nagy gyümölcsösét. Faiskolát létesítettek, s ebből a faiskolából adnak gyümölcsfa cseméket a 10 hold telepítéséhez.

A püspökladányi Kossuth TSZ tagjai személyes példájukkal agitálnak

Egy hónap alatt 40 új belépő

A termelőszövetkezet fejlesztéséért a legtöbbet maga a termelőszövetkezet tehet. Nemcsak azzal, hogy jól végezd a munkát, hanem azzal is, ha jó eredményeit a nyilvánosság elé tárja.

Igen rossz módszer az, ahol véka alá rejtik az eredményeket, ahol magukba zárkoznak, és ezzel mintegy leplezik, rejtegetik azokat az eredményeket, melyeknek ismertetése pedig vonzóvá teszi

a szövetkezetet az egyénileg dolgozó parasztság szemében. A püspökladányi Kossuth Termelőszövetkezet tagjai a helyes úton járnak, amikor rendszeres agitációs munkát végeznek a termelőszövetkezet fejlesztése érdekében. Személyesen mondják el eredményeiket, a maguk jó példájával szebbé, gazdagabbá vált életük ismertetésével győzik meg az egyénileg dolgozó parasztságot arról, hogy a termelőszövetkezetben a jó munkának nyomán boldogabb élet vár rájuk.

A Kossuth Termelőszövetkezetből tavalyelőtt többen kiléptek, hallgattak a szövetkezetellenes beszédekre, de a tények hamarosan meggyőzték őket arról, hogy saját maguk ellen cselekedtek. Belátják, hogy jobb a kerítésen belül, mint kívül a kerítésen. A belül maradt tagság jóléte csak tovább fokozódott, de az ő életük, akik kiléptek a kapun, nem javult. Nem tudták azt a jóléti biztosítást maguknak, amit elérték azok, akik a szövetkezetbe hútek maradtak. Most egymás után térnek vissza. Rázó János 11 holdas, Kovács Lajos 10 holdas már ismét a Kossuth Termelőszövetkezetben dolgoz

nak. Szeretettel fogadták őket vissza, ok már megpróbálták saját börtönük, hogy melyik hát a jobb élet. A maguk tapasztalata alapján döntöttek, hogy jobb a szövetkezetben. A Kossuth Termelőszövetkezet így gazdagítja új tagokkal, visszatérőkkel s ennek oka, hogy jól gazdálkodik. Jó példát látnak benne az egyénileg dolgozók, s ezt a jó eredményt a tagság nem rejti véka alá, elmondja azoknak, akik még ingadoznak. Hisznek az ő szavuknak, mert ismerik őket, és látják is, hogy amit mondanak, az a szintista valóság. Ez a helyes agitáció.

BENCZE MIHÁLY

Hajdú-Bihar megye 166 százalékra teljesítette a másodvetési tervet

Az elmúlt két hónap folyamán igen kedvező időjárás volt a másodvetési növényekre. A gyakori esőzések jótékony hatására a rövid tenyészidőjű kukorica szemmel láthatóan növekedett. De az egyéb másodveteményekről is elmondhatjuk, hogy kitünően fejlődnek. Megyénkben a termelőszövetkezetek a másodvetésüknek 80 százalékban rövid tenyészidőjű kukoricát vetettek, mely csaknem mindenütt igen jól bevált. A környári Béke Termelőszövetkezet például már csövesen, megmutatja igen szép csövekkel megett a rövid tenyészidőjű kukoricáját az augusztus 20-án rendezett derecskei járási mezőgazdasági kiállításán.

Vannak azonban a megyében olyan helyek is, ahol nincsenek tisztában a másodvetés fontosságával, ahol elfelejtették már a múlt évek téli takarmánygondjait. Polgáron és Görbeházán a dolgozó parasztságot még a tervet sem teljesítették. A termelőszövetkezetek között a fülöpi Ifjú Garda és a fülöpi Petőfi TSZ áll a legrosszabbul, mivel egy holdon sem vetettek másodvetést.

Hajdú-Bihar másodvetési terve 21 ezer hold szántóföld újra bevetését irányozta elő. Ezzel szemben a termelők 35

ezer holdon vetettek másodvetést. A legjobb eredmények a derecskei járásban születtek, ahol a tervet 400 százalékra teljesítették a dolgozók. A berettyóújfalui járásban szintén szépen teljesítették a másodvetési előirányzatot: eredményük 210 százalék. Különösen szép eredményt ért el a hajdúszovati Új Élet TSZ, melynek tagsága másodvetési tervét többszörösen túlteljesítette.

Augusztus 31-ig prémium jár a sertésheadásért

A fennálló rendelkezések értelmében annak a termelőnek, aki sertésheadást kötelezettségét az április 1-től augusztus 31-ig terjedő időben teljesíti, kilogrammonként 2 forint prémium jár. Az prémium természetesen csak abban az esetben illeti meg a

headót, ha nem hátralékos. Augusztus 31-e itt van már a sarkunkban, néhány nap múlva lejár a kedvezmény határideje. Igyekezzenek tehát a headással azok a sertésheadók, akiknek módjuk van az elkövetkezendő napokban a headást teljesíteni.

Elutaztak Zágrábba a nemzetközi vásár magyar kiállításának rendezői

A jövő hónap elején nyíló zágrábi nemzetközi vásáron számos baráti és nyugati országgal együtt bemutatják iparunk termékeit a magyar külkereskedelmi vállalatok is. Kiállításunkat a magyar kereskedelmi kamara rendezi, amelynek munkatársai Odze Endrének, a kamara főtitkárának vezetésével már elutaztak Zágrábba.

A magyar áruk, a kiállítási tárgyak többsége is megérkezett a helyszínre, s megkezdődött a magyar pavilon építése. A zágrábi vásárnak első sorban nehézipari jellege lesz, s ezért vállalatunk is főleg nehézipari gyártmányokat mutatnak be.

A zágrábi nemzetközi vásár alkalmat ad hazánk és Jugoszlávia között újabb kapcsolatok kialakításához és fejlesztéséhez.



521.838

A Minisztertanács rendelete az újításokról és találmányokról

A Minisztertanács rendelet hozott az újításokról és találmányokról.

A rendelet számos olyan hiányosságot számol fel, amely eddig fékezte az újítási mozgalmat fejlődését, egyben új perspektívát is nyújt a műszaki színvonal emeléséhez, az újítómozgalom fellendüléséhez.

Az új intézkedések meggyorsítják az újítások bevezetését, elősegítik az újítások népgazdasági eredményének pontosabb kiszámítását, valamint a vizsgálatok megszüntetését és újabb anyagi ösztönzésekkel irányítják a minőségére az újítók figyelmét.

A rendelet kimondja, hogy az olyan újítási javaslatokról, amelyek az egyéb népgazdasági eredmények mellett minőségjavulást is eredményeznek, az újítási díjat a minőségjavulás arányában fel kell emelni. A fellemlés mértéke ötven százalékos terjedhet. A minőségromlásért eredményező javaslatot általában nem lehet elfogadni újításnak.

A minisztertanácsi rendelet szabályozza azt a kérdést is, hogy a vezető állású dolgozók javaslatait, melyek esetben nem lehet újításként elfogadni. A vezető állású dolgozók a saját munkaterületükön kötelesszerűen tartoznak megtenni minden olyan javaslatot, amely iparág viszonylatban már ismert. Meghatározza a rendelet a nagy jelentőségű újítás fogalmát és szabályozza azok felfedezését. Az újítások népgazdasági eredményének eddigre nem pontosabb mérése és kiutatására megfelelő módszert ír elő. Kimondja:

A népgazdasági eredmény megállapításánál nemcsak az újítást megvalósító vállalat termelési tényezőiben beálló változásokat kell figyelembe venni, hanem azokat az előnyöket is — esetleg hátrányokat is — amelyek az újított terméket továbbfejlesztő vállalatoknál jelentkeznek.

A népgazdasági eredményt bizonylatokkal, okmányokkal kell igazolni.

A tapasztalatcsere fellendítését, az újítások tömegméretű elterjesztését is biztosítja a rendelet. Eddig ha az egyik üzemben bevált újítást más üzemmél is javasolták átvetéle-re tapasztalatait, akkor a teljes újítási díj huszonöt százaléka a javaslattevőt csak abban az esetben illet meg, ha az újítás első bevezetésétől számított egy éven belül javasolta az átvetelt. A minisztertanácsi rendelet most két évre emelte fel ezt a határidőt.

A rendelet lehetővé teszi azt is, hogy az egyes kiemelkedő újítások és találmányok díjazása a Minisztertanács elnökének engedélyével meghaladjon a felső határt: (újításoknál százezer forint, találmányoknál kétszázezer forint).

Az újítómozgalom erkölcsi tisztaságát szolgálja az az intézkedés, hogy a jövőben újítási díjat (díjrésletet) csak a javaslatot üzemszerű megvalósítása után lehet folyósítani. Ezzel a jövőben csak akkor lehet megállapítani, ha a felfedező és a főmunkásgazdja az újítás népgazdasági eredménye forrtaiban nem mutatható ki.

A rendelet értelmében az újítás megvalósításában kiválóan közreműködőket jutalmazni kell. A közreműködői jutalom, tekintet nélkül a befőtött munkakörre, bárkit megillet és az független az újítónak járó díjtól.

Igen fontosak azok a rendelkezések, amelyek kimondják, hogy az újítási ügyintézés nemcsak az újítási előadónak és a vezetőnek, hanem a maga területén minden dolgozóknak kötelessége. Ez a munka az illető dolgozó gazdasági munkájának szerves részét képezi. Részletesen meghatározza a rendelet a minisztériumi igazgatóságok-

nak, a középfokú irányító szerveknek és a vállalatoknak, végül az Országos Találmányi Hivatalnak az újítások ügyintézésével kapcsolatos feladatait.

A rendelet az újítások elbírálásánál, illetőleg megvalósításával kapcsolatban is több fontos intézkedést tartalmaz. A kéllően meg nem alapozott javaslatok kísérletezésének engedélyezése céljából kimondja a rendelet: kísérletet folytatni csak jóváhagyott műszaki rajz, illetőleg szabatos műszaki leírás alapján lehet.

Az újítási feladattervek szabályozására is több intézkedés történt. Így az újítási feladattervbe nemcsak azokat a feladatokat kell felvenni, amelyek a vállalatnál belül jelentkeznek megoldandó problémaként, hanem azokat is, amelyeket a vállalat termékeit tovább feldolgozó vállalatok tűznek ki a termék minőségének megjavításával kapcsolatban.

További fontos rendelkezés a kísérletezéssel és megvalósítással kapcsolatos költségek új szabályozása. E célra a rendelet a minisztérium teljes vállalati béralapja 0,5 százaléknak megfelelő összeget engedélyez. Az egyes vállalata-

tok ebből az összegből a tényleges szükségletnek megfelelő mértékben részesednek, így a vállalat a saját béralapjának legfeljebb két százalékáig terjedő összeget kérhet erre a célra. Indokolt esetben ennél nagyobb összeg is engedélyezhető. A rendelet az említett 0,5 százalékos keret felhasználásánál az eddigi köztételt megszünteti: kimondja, hogy a keretből történő kifizetés nem terheli a vállalat béralapját, továbbá, hogy a keretből fedezett, az újítások kivitelezésére fordított túllörök nem esnek a munka törvénykönyve túllörözést korlátozó rendelkezéseinek hatálya alá.

Eddig a találmány külföldi értékesítése esetén a feltaláló az értékesítés tisztán hasznából nem részesedett. Az új rendelet gondoskodik a feltaláló ilyen esetben történő díjazásáról is.

A fentiekben tülnemző még számos részlete kiterjedő intézkedést tartalmaz a Minisztertanács rendelete s így elősegíti, hogy az újító és feltaláló tevékenység az eddiginél nagyobb mértékben járuljon hozzá a műszaki színvonal emeléséhez. (MTI)

A Minisztertanács határozata a burgonyabogár elleni védekezés fokozásáról

A Minisztertanács határozatot hozott a burgonyabogár elleni védekezés fokozására. A határozat megállapítja: az évről évre végrehajtott rendszeres kereset és irtás eddig megakadályozta a burgonyabogár kártételét. Ezért a mezőgazdasági dolgozók hajlamuk arra, hogy a fertőzési göcök felkutatásának rendkívül fontos feladatát lebecusulják. Az utóbbi évek időjárása kedvező a burgonyabogár nagyarányú elszaporodására. A viharos, szeles időjárás következtében a bogár rajokban, vagy egyenként repülve, vagy a szél által sodorva 40—100 kilométer távolságra is eljuthat és fertőzési göcök képezhet.

A burgonyabogár vegyszeres irtását az állam minden termelő földjén, a göc felfedezése után azonnal díjmentesen végrehajtja. A védekezés eredményesen csak addig biztosítható, amíg a burgonyabogár nem szaporodik el. Ezért a göcök felkutatása és megsemmisítése az időzítésnek rendkívül fontos feladat.

Az előző rendelkezéseknek megfelelően minden termelő köteles hetenkint egy alkalommal lelkiismeretesen átvizsgálni burgonyaveteményeit és ha burgonyabogarat (vagy annak fejlődési alakját: tojást, lárvát, bábót) talál, azt haladéktalanul jelentenie kell a községi tanácsnak és a megtalált bogarat petréleumos folyadékban elpusztítva be kell szolgálatni.

Minden termelő köteles ezenkívül a helyi tanács által meghatározott időben a társadalmi úton szervezett ellenőrző burgonyabogár keresésében részt venni és a vadon nőtt burgonya- és paradicsom töveket kiirtani, mert a tapasztalat szerint ezek kello ellenőrzés és megfigyelés hiányában, nagyban elősegítik a fertőzés továbbterjedését.

A termelők által hetenkint egyéni keresésen kívül az alábbi időpontokban kell társadalmi úton szervezett keresést végrehajtani:

A Dunántúl nyugatra eső területeken augusztus 25—30 és szeptember 12—18 között;

A Dunántúl keletre eső területeken augusztus 25—30, szeptember 10—15 és szeptember 25—30 között.

Azok a termelők, akik a védekezési kötelességüket elmulasztják, a 154/1951/VIII. 12./MT számú rendelete értelmében büntetendő cselekményt követnek el. MTI.

Az új technika alkalmazásáról tárgyalt a vas- és fémipari szakszervezet vezetőisége

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége pénteken a szakszervezetek székelyházában ülésen beszélt meg azokat az időszerű feladatokat, amelyek a párt útmutatása nyomán a vas- és fémipari dolgozóknak a műszaki fejlesztésében és az új technika alkalmazásának területén.

Az ülésen Szönyi Miklós, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke tartott előadói beszédet. Mintegy fél év telt el pártunk Központi Vezetőségének márciusi határozatának megjelenése óta. Erre az időszakra visszatérve megállapíthatjuk, hogy a vasipar dolgozóinak a tervek teljesítésével, a szocialista munkaverseny lendületével nagymértékben hozzájárultak a határozatban megjelölt feladatok valóra váltásához.

Az elmúlt hónapok munkáját vizsgálva — mondotta — megállapíthatjuk, hogy szakszervezetünk az új technika, az élenjáró munkamódszerek elterjesztésére több helyes intézkedést tett és figyelemre méltó kezdeti eredményeket ért el. Intézményesen megvalósítottuk az országosan általánosítható legjelentősebb új

technikai eljárások gyakorlati bemutatását. A Kohó- és Gépipari Minisztériummal, a műszaki tudományos egyesüléssel együttműködve a múlt évben husz új technikai eljárással ismertettük meg dolgozóinkat.

A szocialista munkaversenyben — hangzottata — a gyártmány — és gyártás fejlesztési mozgalmat központi kérdéseknek kell tekinteni. A műszaki és a fizikai dolgozónak meg kell magyarázni, hogy vállalatuk teljesítésével miként segíthetik elő a gyártmányok ráfordítási idejének, önköltségének csökkentését.

Számos felszólalás után Hidas Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes hívta fel a figyelmet arra, hogy az új halmaz- és szovjet módszerek elterjesztésénél ne feledkezzünk meg a jól bevált régi módszerek terjesztéséről sem. Üzemeink műszaki problémáit nem újabb beruházásokkal akarjuk megoldani, hanem a termelés rejtett tartalékainak feltárásával. A miniszterhelyettes a továbbiakban a fiatalok lelkes kezdeményező készségének kibontakozásáról beszélt. A szakszervezet segítsé a fiatalok kezdeményezését,

Eisenhower elnök beszéde az amerikai ügyvédek szövetségében

New York (TASZSZ) Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke augusztus 24-én, John Marsall születésének 200. évfordulójának alkalmából beszédet mondott az amerikai ügyvédek szövetségében.

Eisenhower bizonyos elgondolásokat hangoztatott annak a két társadalmi rendszernek filozófiai alapjaira vonatkozólag, amelyek — mint mondta — most azért harcolnak egymással, hogy melyikük nyeri meg a világ népeinek támogatását.

— E rendszerek fölött a végleges ítélet — mondotta Eisenhower — „nemcsak a más országokkal való békés kapcsolatokról függően, hanem ugyanolyan mértékben ez országok belső haladásától és attól függően hangzik majd el, mennyire képesek elősegíteni a többiek haladását.”

Eisenhower kijelentette, az amerikaiaknak az a feladatuk, hogy „meggyőzően védelemzők meg ügyünk a világ szemében.”

„A békét és a biztonságot — jelentette ki Eisenhower — biztosítani lehet mindenki számára: a megfélemlítettek, az elnyomottak, a gyengék és az erők számára egyaránt. Ez azonban csak akkor lehetséges, ha megvédjük alapelveinket, a nagy ügyeket, anélkül, hogy kompromisszumokba bocsátkoznánk.”

Eisenhower elismerte, hogy a világban nagy történelmi változások mennek végre. „Nekünk nem úgy kell gondolnunk a békére, mint valamilyen statikus helyzetre a világ ügyeiben. Ez nem lenne igazi béke és tulajdonképpen semmiféle békét nem lehet fenntartani ilyen módon. A változás az élet törvénye és ha a változás nem történik békes úton, akkor erőszakos úton megy végbe.”

Eisenhower elnök a változásra példaként az Egyesült Államokat hozta fel, megállapította, hogy ennek az országnak a változása „békés úton ment végbe és mindig az országunk alapját alkotó elvi dokumentumoknak megfelelően”. Az egyetlen kivétel — mondotta Eisenhower — „az az eset volt, amikor hiába-

való ellenállást tanúsítottak azzal a változással szemben, amelyet annak szükségessége idézett fel, hogy elfogadjuk az emberiség új eszméit”. (Az 1861—1865. évi amerikai polgárháborúról van szó, amelyet az okozott, hogy a déli államok szövetsége nem volt hajlandó felszabadítani a négereket, jöllehet az Egyesült Államok kongresszusa ennek megfelelő alkotmánymódosító határozatot hozott. TASZSZ szerk.)

„Programunknak — mondotta Eisenhower — ugyanolyan dinamikusnak, ugyanolyan progresszívnek, korunk nemzetközi problémáira ugyanúgy alkalmazhatónak kell lennie, mint az Egyesült Államok alkotmányá.”

Eisenhower értésére adta hallgatóságának, hogy az Egyesült Államok nem gondol a nemzetközi problémáknak a „status quo”, vagyis a jelenleg fennálló helyzet alapján való rendezésére.

„Ebben a szellemben utazott az amerikai külügyiség Genfbe. Mi akkor kijelentettük, és továbbra is kijelentjük, hogy nem lehet igazi béke, ha ez a béke status quo elfogadását jelenti, mert a status quo véleményünk szerint igazságtalanságot rejt magában sok nemzetre nézve, az emberek hatalmas mértékben való elnyomását és arra vezeti, hogy a konstruktív erőfeszítések a félelem következtében sok vonatkozásban megbénulnak.

Ahhoz, hogy Genf szelleme egészséges légkört teremthesen a béke kérdésében, ahhoz, hogy a béke, igazi, nem pedig hamis béke legyen, annak a szellemnek mindenkit arra kell buzdítania, hogy jóvá tegye az igazságtalanságot, tisztelje az ember jogait és végtelenség a világméretben megszervezett felforgató tevékenységnek. A jóvó mutatója majd meg, virágzik majd ez a szellem az emberek egyesült józan belátása és értelme alapján, vagy pedig egyesek kapzsiságának és könyörtelenségének hatására szertefoszlik. Egy dolog azonban vitathatatlan. Ezt a szellemet és azokat a célokat, amelyekre mi törekszünk, so-

hasem lehet elérni erőszakkal, vagy akkor, ha emberek és országok félelemtől és gyűlölettől áthatva állnak egymással szemben.

Genfben arra törekedtünk, hogy elősegítsük a fentemlített szellem kialakulását. Ilyenformán Genf — Amerikára véleménye szerint — nem vesztéglést jelent, hanem kedvező lehetőséget, lehetőséget népünk és minden más nép számára, hogy elérje igazságos vágyainak megvalósulását.

Eisenhower ezután kifejtette az Egyesült Államok külpolitikájának feladatait. A következőket mondotta:

„Szilárdnak kell lennünk, de barátságosnak. Túrelmesnek kell lennünk, de nem szabad közönyt tanúsítanunk. Készen kell lennünk mások álláspontjának megértésére, ha becstelésen foglalják el ezt az álláspontot. Ezzel szemben sohasem szabad beleegyezni a gyengékkel a szercsétlenekkel, kismismittekkel szemben elkövetett igazságtalanságba, világosan meg kell értenünk, hogy ha beleegyezzünk, hogy megsemmisítsék a mindenkit megillető igazságosság elvét, nem tarthatunk igényt igazságosságra, mint elidegeníthetetlen jogunkra saját magunkkal szemben sem. A béke, amelyet mi óhajunk, az országok kölcsönös megértésének, egyetértésének és a viszonyukban fennálló törvényszerűségnek a gyümölcse, olyan szilárd nemzetközi helyzet, amely igazságosságon és biztonságon alapszik. Ez a helyzet a felvilágosult egoizmus visszaféltérkezéséből, az a helyzet, amely segíti majd az ember erőinek összpontosítását — egyenlően és szervezeten — az életszínvonal emeléséért folytatott küzdelemben az anyagi, az intellektuális és a szellemi élet minden területén.”

Eisenhower kijelentette, hogy véleménye szerint az Egyesült Államok kivívhat ilyen békét. Példaként felhozta az Egyesült Államok létezését, utalt arra, hogy az annakidején, az Amerikai Egyesült Államok megalakulása után sokan pusztulást jósoltak ennek az államnak,

dolog, az újabb háborútól való rettegés — amely oly hosszú időn át eltöltötte az embereket — most már kevésbé érezhető. Ennek ellenére — állapítja meg a beszámoló — ez csupán látszólagos szűzéletet jelent, ha a körülmelegző nyelvi kedvező alakulása mellett nem jön létre megégyezés a fegyverzet csökkentésére és az atomerő fölötti ellenőrzés kérdésében. A meddő tárgyalások huzamosabb időskálta után az államok nézeteltérése az Egyesült Nemzetek Szervezetében némileg közleledtek egymáshoz, jöllehet még nagyok a leküzdendő nehézségek.

A beszámoló jelentés hangsúlyozza, hogy a nemzetközi bizalom megeremítése inkább megnyitja a leszereléshez vezető utat, mint a jogi szavatolások.

A Szovjetunió politikáját illetően a beszámoló rámutat, hogy „a Szovjetunió legutóbbi lépései úgy látszik arról tanúskodnak, hogy a Szovjetunió külpolitikájában a béke fenntartásának alapvető feladatától vezérelt magát.”

A beszámoló jelentés a továbbiakban Kínával foglalkozik. Röviden jellemzi az Új Kína politikai intézményeit, és rámutat, hogy a békés együttműködés mellett élésért sikraszólló népi Kína az ászial kontinens fiatal országainak legbensőbb kívánságát fejezi ki, mert politikájának a hő béketerőkövés a legbiztosabb kifejezője.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Házi Árpád elnökét az Állami Ellenőrzés miniszterévé választotta, MTI,

A szántófélt

Vasárnap mezo kiállítás lesz dányban. Ezen a kiállítás termelőszövetkezetek, gazdaságok, mezőgazdálátók és egyénileg beosztások mutatói eredményeiket. A nak nevezetessége a szovjet gyártmányú melynek segítségével nyesen lehet öntözni szántóföldi területet nemreigen érkezett mely formáját tekintit egy nagyobb gyűűhöz — ezért is a nép a vízdnyü nem hasznosan működött a földművelés területén. A zesti és Talajvitó püspökáldányi Kire püspökáldányi Oktob mőelőszóvetkezet ter jen üzemelteti ezt a

A gépet egy nagy nyótalpas traktatja. A gép egy ha hektárt tud egyszer

A Derecs

Augusztus 25-én Derecskei Gépalomban az utolsó évvégzett a cséplőgéppálmós dolgozó sített kombájn és cséplősi turvokat k százelektra teljesit Augusztus 10-én m százelekna tartott elérésében a megy állomása közül o elérte meg öket. ídeje alatt a gépálm szes cséplőgépeink

Javában cséplő Darvasi Állami nagykiterjedésű géneinek termését, a azonban már napoktanak. Amint az argezték, megjavítottá torok és az 1500 h lőhántás befejezés kezdték az ősz kal a vetőszántást. 140 kalaszos került rövid

Középtermetű, barna hajú ember dor. Megjelensége tartozott. Mindössze máris gépszemernő gyan lett ez? A feltelni végtelen de annál nehezebb Alig lehet ezt néh megírni. Egy kö hozzá, hisz mint ber élete. Oláh Sá külön kis történe nelem, melynek nye, minden részle zaiokból tevődik

A Jármióv

Ben beszélgetten Oláh elvtársakkal. E tünk, egy vén akronája alá. Emlék zaban kutatót, a múlt után és ahogy elevenítette, min pergett le előttem dor élete.

Heten voltak tja, Oláh Imre cip get tanult, de nem tudott sokáig ni, így túzótlónak gyári munkás. Amikor Sándor, a gyerek megszület vari népkör szol nem sokáig, mert kitiltotta munká vékenységéért. A tagja a Kommun börtönben is sok ni sem kell, hogy zésben volt része

Igy nőttek a emadik után jöt ötédk, míg h Ahogy nőtt a cs szaporodott, úgy rússág és szapor dok, úgy vált sza deg a megélhetés

A sok gon

ság maradt, csak s és nőttek a em minden gyerek,

A népek nemcsak békét akarnak, hanem jobban akarnak élni

Az Interparlamentáris Unió ülése

Helsinki (TASZSZ) Augusztus 25-én a finn képviselőház ülésében megnyitott az Interparlamentáris Unió negyvenegyedik értekezletét. Az értekezleten 43 ország parlamenti küldöttsége vesz részt.

Az ülést Lord Stangate, az Interparlamentáris Unió elnöke nyitotta meg.

Ezután Paasilinen köztársasági elnök mondott üdvözlő beszédet.

— Remélem — mondta többek között Paasilinen —, hogy az Interparlamentáris Unió 44. értekezlete olyan légkörben és olyan viszonyok között folyik le, amely lehetővé teszi a gyűlölcsező munkát mindazoknak a magasztos célikitűzéseknek érdekében, amelyeket az Interparlamentáris Unió alapelveinekben kitűzött, nevezetesen: a demokratikus intézmények megszilárdítása és fejlesztése, a béke megeremítése és a nemzetek közötti együttműködés fejlesztése.

Ezután felolvasták Hamarskjöldnek, az ENSZ főtitkárnak üdvözlő táviratát. A főtitkári táviratban azt a kívánságát fejezi ki, hogy még jobban elmélyüljön az együttműködés az Egyesült Nemzetek Szervezete és az Interparlamentáris Unió között.

Lord Stangate, az Interparlamentáris Unió elnöke beszédében ezeket mondta:

— Mi nem képviselünk kormányvezeteket és ennél fogva nem szabad nézeteltéréseknek támadniuk közöttünk. Lord Stangate rámutatott, hogy az Interparlamentáris Uniónak nem szabad az államok közötti diplomáciai tárgyalások szervezővő válnia és

ezzel kapcsolatban bírálta az erő pozíciójából való tárgyalási kísérleteket. Felszólította az Interparlamentáris Unió tagjait, hogy segítsék elő a béke megeremítését az emberiek közötti testvériesség alapján.

Lord Stangate javaslatára az értekezlet elnökévé Lennart Helas, finn parlamenti képviselőcsoporthelnököt választották. Lennart Helas beszédében hangsúlyozta, hogy az értekezlet olyan időben ül össze, amikor a világ népei körében kialakult a béke fenntartásának reménye.

— Reméljük — mondotta —, hogy az Interparlamentáris Unió értekezlete olyan pozitív eredményekkel jár, amelyek elősegítik majd a béke megszilárdulását és a nemzetek közötti jóindulatot.

Ezután megkezdődött a vita az Interparlamentáris Unió főtitkárnak a negyvenegyedik értekezlet elé terjesztett beszámolója felett.

A beszámoló jelentés a nemzetközi feszültség enyhítését előmozdító tényezőként utal a koreai fegyverszünetre, az indokínai hadműveletek beszüntetésére, a Moszkva és Bécs közötti kapcsolatok eredményeként Ausztria függetlenségének visszaállítására és a Szovjetunió kezdeményezéseinek eredményeként több más európai és egyéb probléma megoldására.

A szántóföld öntöző vízgyű

bemutatásra kerül a püspökladányi mezőgazdasági kiállításon

Vasárnap mezőgazdasági kiállítás lesz Püspökladányban. Ezen a kiállításon a termelőszoftvetkezetek, állami gazdaságok, mezőgazdasági kutatók és egyéni dolgozók pártasztoz mutatók be legjobb eredményeiket. A kiállításnak nevezetessége lesz az a szovjet gyártmányú vízgyű, melynek segítségével eredményesen lehet öntözni nagyobb szántóföldi területet. Ezt a nemrég érkezett gépezetet, mely formáját tekintve hasonlít egy nagyobb légvédelmi agyúhoz, — ezért is adta neki a nép a vízgyű nevet — már használnak működtetik a püspökladányi határban. Az Öntözési és Talajjavító Vállalat püspökladányi kirendeltsége a püspökladányi Október 12 Termelőszoftvetkezet tengeri földjén üzemelteti ezt a vízgyűt.

A gépet egy nagyerejű hernyótalpas traktor vontatja. A gép egy helyből egy hektárt tud egyszerre megön-

tözni és egy óra alatt tíz milliméteres esőt zúdít az egy hektáros területre. A gép a hajdúszoboszlói Petőfi Termelőszoftvetkezet 20 holdas vörös heréjét öntözte meg három nap alatt, igen kiváló eredménnyel. Nagyon szép látvány, amint a vízgyű 45—50 méteres vízszögára szétterül és nagy záporozással öntözi a növényeket.

Az Október 12 Termelőszoftvetkezet földjén a napokban számosan tekintették meg ezt az új mezőgazdasági gépet. Gyakorlatlanok lévén még a gép munkáját illetően, a gép felkötés öntözési sugarán túl helyezkedtek el. A száraz földön, ami a nagy hősségtől már itt-ott bizony meg is repedezett, tréfalokozva mentek a túloldalra, hogy onnan szemléljék az eső csinálást. Nézték is ámulva a hirtelen kerekedő esőt, amelyhez a víz a csatornából szivta a traktor hatalmas

motorja. A bemutató végeztével bizony már nem nevetgéltek, mert az alaposan átázott talajon visszatérve, kilós sárkolonokat cipelték a lábukon, ilyen „nyomatékkal” győződtek meg arról, hogy valóban lehet már esőt csinálni, nagy területen öntözni a száradó talaj növényeit.

Ezt a nagyteljesítményű gépet működésben látta majd a püspökladányi mezőgazdasági vásár minden látogatója. A Főtéren az ártézi kút medencéjéből öntözi a gép Püspökladányi főtéri parkját.

A gép a mezőgazdaságban úgy használható, hogy 90—100 méterre egymástól csatornát ásnak a víznek és a csatorna mentén haladva szivja a vizet a gép, ugyanakkor szivja széles felkötésben, hogy óránként egy hektárt bőséges esővel tudjon ellátni. A gép egy órai üzemeltetése 40 forintba kerül.

Használjuk fel a helyi lehetőségeket a családi ház építésénél

Országsszerre sok tízezer új lakás és családi otthon épül. A megyei tanácsok ez év első felében 30 ezer építési engedélyt adtak ki, amelyből 1177 kérelmet a Hajdú megyei dolgozók (Debrecen is beleértve) nyújtottak be.

A gyorsan növekvő építkezési kedvvel anyagellátásunk ma még nem képes lépést tartani. Bár tetőfedő anyagokból, például palából, cserépből, egyre többet gyárt az ipar, de különösen fából és egyéb építőanyagból még mindig hiány van. A hiányzó szerkezeti anyagok pótlására egyre több vasbeton gerendát, vasbeton és salakbeton tetőszervezetet, földem béléssteleket gyártunk. Az előgyártott elemek minden nehézség nélkül, akár melyik TŰZÉP telepen beszerezhetők. Az előgyártott elemeknek a faanyagokkal szemben komoly előnyük, hogy nem gyúlékonyak, nem gombásodnak, szuszodnak, így élettartamuk is nagyobb, mint a fából készült

tető- és földemelemeknek. A családi ház építkezések meggyorsításánál komoly segítség jelent a helyi lehetőségek felhasználása. Ha csak egy mód van rá, éljünk ezzel a lehetőséggel. Általában minden vidéken található kavics, homok, vagy kő. Felhasználásukkal komoly szállítási költséget takaríthatunk meg, mivel a szóban forgó anyagok rendszerint helyben vannak.

A helyi lehetőségek szempontjából a legismertebb beépíthető anyag a vályog. Ezen kívül mint már szó volt róla, agyag, homok, kavics is sok helyütt fellelhető. Az újonnan feltárt kavics lelőhelyeket azonban mindig vizsgálassuk meg szakemberrel, mert nem mindegyik lelőhely alkalmas beton készítésére. Kavicsbetont egyébként mind a ház alapozására, mind a ajtók és ablakok felett áthidaló vasbeton gerendák építésére kiválóan alkalmazhatjuk, sőt homokos kavicsból felső cementsíttással, vagy

mozaiklap burkolással, betonpadlót is lehet készíteni. Egyes ipari üzemek salaktermése méshabarccsal keverve, szintén felhasználható házeépítéshez. A salak megfelelően keverve a vertfalnál is szilárdabb építményt ad. Persze a kiválasztásnál ügyőzzünk, mert nem minden üzem salakja alkalmas építési célokra, mivel a szén minősége változó.

Ha szükség van rá, akkor téglát is égethetünk helyileg. Az égetés módszere igen egyszerű. A kitermelt agyagba szénport keverünk s az ebből vetett téglát kupacokba rakva meggyújtjuk. Amíg a szénpor izzik, a téglát kieg és így megfelelő szilárdságú, jól hasznosítható alapanyagot kapunk.

A helyi lehetőségek kihasználása a lakásépítkezéseknél nagy jelentőségű. Gyorsabban és olcsóbban építhetünk így családi otthonokat, ami nemcsak egyes terület, hanem az egész népgazdaság szempontjából jelentős.

A Derecskei Géppállomás túlteljesítette cséplési tervét

Augusztus 25-én délután, a Derecskei Géppállomás körzetében az utolsó cséplőgép is végzett a csépléni valóval. A géppállomás dolgozói az összeállított kombájn és cséplőgép cséplési tervüket kerekén 120 százalékra teljesítették. — Augusztus 10-én már a száz százaléknál tartottak, ennek elérésében a megye 22 géppállomása közül csak négy előzte meg őket. A cséplés ideje alatt a géppállomás összes cséplőgépeinek közép-

arányos napi átlaga 170 mázsa nap, a tavalyi 132 mázsnál napi átlaggal szemben. A jó eredmény a bő termés kivül főleg annak tulajdonítható, hogy a gépek összehasonlíthatatlanul jobban, megbízhatóbban működtek, mint tavaly. Műszaki hiba miatt alig volt idén gépkesés a munkából. És a cséplő munkacsapatok is sokkal nagyobb lelkesedéssel dolgoztak ebben az évben.

A géppállomás cséplőgépvezetői közül a három Ilyés

testvér érte el a legjobb eredményt. Ilyés Károly 67 vagonnal cséplést el, Ilyés József 63 vagonnal, Ilyés Lajos pedig 62 vagonos teljesítménnyel lett harmadik. A legjobb napi eredményt a cséplés ideje alatt az Ilyés testvérek, a Derecskei Géppállomás büszkeségeit, a jövő évi kenyérünkért folytatott gabonacsa éi harcocsait.

Hajdúnánás harsos napjai

Huszonhárom cséplőgép bűg a hajdúnánási határban és vért a gabonát szinte megállás nélkül. Az idővel folytatott harcot korántse az izzók meg az eső, hanem az emberek nyerték meg. A termés 80 százaléka már is szálkóban van. Előreláthatólag a jövő hét derekára mindentűt végeznek a csépléssel. A város határában mind a búza, mind az árpa kitűnően fizetett ebben az évben. A tavalyi átlag búzából például 6 mázsa volt, az idén 2 és fél mázával több. Az árpából is, főleg a termelőszoftvetkezetknél, 14—16 mázsa átlagtermést takarítottak be.

Természetesen a hajdúnánásinak se volt könnyű legyőzni az idő viszontagságait. Gyakran csak egy-egy fél órára sütött ki a nap, utána ismét zuhogott. Volt úgy, hogy két napig még a cséplőgép tájára sem mehettek az emberek.

„Mindén percért harcolunk” — adták ki ilyen körülmények között a cséplőgép csapatok a jelszót. Ma is versenyeznek, hogy minden szem gabona mi-

általában 180—200 forintért mérték a búza mázsját. — mondta Reszegi elvtárs. Az idén a nagyobb termés és az ezel járó nagyobb kínálatot is figyelembe véve, körülbelül 150—170 forintot szabadár alkult volna ki. Több mint 100 forinttal magasabb árat fizet tehát minden mázsa felajánlott gabonáért most népi államunk, mint amennyit a dolgozó pártasztoz egyébként körülmények között kaphattak volna.

Igy telnek most Hajdúnánás napok. A város tavaly második volt a begyűjtési versenyben (városok versenyéről van szó — szerk.) az idén sem akarnak szégyent vallani. Reméljük, hogy rövidesen ismét kiharcolják a régvárt és megérdemelt győzelmet.

A Darvasi Állami Gazdaság több mint 700 hold vetőszántást végzett

Javában cséplik még a Darvasi Állami Gazdaság nagyterjedésű gabona földjeinek termését, a traktorosok azonban már napok óta szántanak. Amint az aratással végeztek, megjavították a traktorokat és az 1500 holdnyi tarlóhántás befejezésével megkezdtek az őszi kalászosok alá a vetőszántást. 1400 hold őszi kalászos kerül rövid időn belül

elvetésre a gazdaságban, s ehhez több mint 700 holdon munkázik a vetőszántás. Úgy tervezik a gazdaság vezetői, hogy a jövő héten megkezdik az őszi búkkönyvet, mire elvetik belőle a tervszerinti 200 holdat, meg lehet kezdeni a 200 hold őszi árpa vetését.

Az árpát és a búkkönyvet szeptember 10-ig vetik el, aztán kezdik az ezer hold őszi búza

vetését. Mindezekkel október 10-re végeznek, ha az idő közebe nem szől. Korán, jó magágyba kell földbe tenni a magot, csak így lehet jó termésre számítani. Ez a gazdaság vezetőinek az elve, s ebből nem is engednek. Az idén ezer holdon átlag 13 mázsa búzatermése volt a gazdaságnak, a jó munka eredményeként.

A Néplap

POSTAJÁBÓL

Dobai-pusztá

A Dobai-pusztá Új Baráda Termelőszoftvetkezet tagságának munkaegységéneként az elmúlt napokban 4 kilogramm búzát osztottunk ki előlegként. Termelőszoftvetkezetünknek a búza termése a járási szinten az elsők között van, 46 holdon átlagosan 23,37 mázsa termett, 108 holdon pedig 18,46 mázsa búzát takarítottunk be holdanként. Az őszi árpa nem fizetett rosszul. Átlagtermésünk meghaladta a 18 mázsat.

A termelőszoftvetkezet tagságának munkakedve igen jó, mert látják, hogy a nagyüzemi gazdálkodás sokkal nagyobb jövedelmet biztosít, a jól dolgozó tagoknak nagyobb a jövedelme, mint egy 15 holdas középparasztnak. A TSZ tagjai kiváló búza termésük után prémiumot kapnak kb. egységként 1 kilogrammot. Előreláthatólag 25—30 forintot kapnak a természetbeni járandóságon kívül munkaegységüként. Mindezek a tények, eredmények azt bizonyítják, hogy az Új Baráda Termelőszoftvetkezet tagsága ebben az évben jól gazdálkodott.

Erdős Miklós mezőgazdász

Ime ez volt és ez lett Oláh Sándor. És a testvérei? Bátyja alezredes. Öccse a Rákóczi Katonai Középiskola negyedik éves hallgatója, a másik öccse most tanul a Szovjetunióban, a menyasszonya is ott van és szintén gépészmérnök lesz, s a nővérének a férje az ankarai követség munkatársa.

Hajdúbagosi

A nagyüzemi gazdálkodás főlényé megmutatkozik abban is, hogy holdanként búzából 16 mázsat cséplőtünk, árpából pedig 17 mázsa eredményt értünk el. Már régen beadtuk a kötelező beadást, valamint a 70 mázsa búzát és rozstot állami szabadvásárlásra. Ezenkívül a tagoknak is gazdag részesedést tudunk biztosítani. Előlegként 5 kilogramm búzát adunk munkaegységüként. Ág József-

OLÁH SÁNDOR GÉPÉSZMÉRNÖK

Középtermű, hullámos, barna hajú ember Oláh Sándor. Megjelenése, beszéde határozott. Mindössze 24 éves és máris gépészmérnök. De hogyan lett ez? A kérdést így feltenni végtelenül egyszerű, de annál nehezebb rá a válasz. Alig lehet ezt néhány hasábon megírni. Egy könyv kellene hozzá, hisz' mint minden ember élete, Oláh Sándoré is egy külön kis történelem. Történelem, melynek minden eseménye, minden részlete apró mozaikokból tevődik össze.

nyí is arról ábrándozott 4—5 éves korában, hogy mi lesz majd ha megnő. A kéményseprő kormos ruhája ropogtatott neki és úgy határozott, hogy kéményseprő lesz ő is. Később, amikor megismerkedett egy gépésszel, akkor meg annak olajfoltos kékruhája tetszett meg. Nyomban változtatott is előbbi szándékán, hogy kéményseprő legyen, mert most meg gépész akart lenni, vagy kovács, vagy lakatos. Egyszóval olyan ember, aki géppel, vassal és olajjal bánik. Ettől kezdve szorgalmasan gyűjtögette a vasakat, felszedte az ócska lopatkót az út porából, vagy a vasút környékéről az elkallódott sínzségeket és hazahordott minden vasdarabot, amit csak talált.

Amikor elvégezte a hatodik elemi iskolát tanulni akart tovább. Arra nem volt pénz, hogy polgári iskolába járjon, de egy osztályt csak elvégzett magánúton. De tovább nem haladt. Le kellett tennie mindentől, apját internálták kommunista magartatása miatt. Kenyérkereső nem volt, bátyja ösztöndíjas volt a tanítóképzőn és, hogy saját megélhetését biztosíthassa még gyerekeket is tanított és dolgozott is.

Heten voltak testvérek. Apja, Oláh Imre cipész mesterséget tanult, de szakmájában nem tudott sokáig elhelyezkedni, így túzólonak ment. Majd gyári munkás, kapuőr volt. Amikor Sándor, a harmadik gyereke megszületett, a nádudvari népkör szolgálja volt, de nem sokáig, mert a csendőrség kitiltotta munkásmozgalmi tevékenységéért. Apja 1931 óta tagja a Kommunista Pártnak, börtönben is sokat ült, mondaní sem kell, hogy sok nélkülözésben volt része a családnak.

Igy nőttek a gyerekek, a harmadik után jött a negyedik, ötödik, míg hét nem lett. Ahogy nőtt a család és ahogy szaporodott, úgy nőtt a nyomorúság és szaporodtak a gondok, úgy vált szükségesebbé mindég a megélhetés.

Mint tanuló ment el az üzemből és mint gépészmérnök jött vissza. Szinte ő maga sem hitte, hogy gépészmérnök. De ott lapult zsebében a kitűnő diploma s ez mindent igazolt. Úgy emlékszik vissza mindenre, mintha tegnapi történt volna. Maga előtt látja meg most is a Tormai báró gyermekeit, akik szebbnél szebb játékokat kaptak minduntalan, s emlékszik az apja faragta kis repülőgépre, mely oly kedves volt neki. Mosolyog, mikor vissza emlékszik erre, s a játékalapácsra, amely régi udvarukon maradt elrejtve.

Más kalapácsot forgat már Oláh Sándor a kezében, melyet az élettől, a szabadságtól kapott, melyet a szovjet

A sok gond, a nyomorúság maradt, csak az idő múltolt és nőttek a gyerekek. Mint minden gyerek, már a kis Sa-

lás reménye, 1945-ben tört ha-

nyitották a szemüket, a szovjet

szovjet

szovjet

szovjet

szovjet

szovjet

szovjet

szovjet

szovjet

szovjet

szovjet

szovjet

szovjet

